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Тема урока: разность квадратов

Цель урока: изучить одну из формул сокращенного умножения - разность квадратов. Выработать умение применять формулу разности квадратов для тождественных преобразований выражений, для решения уравнений, для сокращенного умножения суммы двух выражений на их разность, для вычислений.


	В лицее, в котором я прохожу практику, уроки длятся 40 минут.

	Процессуальная деятельностная модель уроков в 7классе по теме
«Разность квадратов»

	Этап урока
	Время
	Деятельность
	Примечания

	
	
	Учителя
	учащихся
	

	1 урок – урок актуализации знаний

	АЗ: постановка и решение проблемной задачи (проблемная беседа)
	5   мин.
	Формулирует проблемную задачу. Организует коллективный поиск её решения.
	Умножают разность a и b на их сумму. Применяя правило умножения многочлена на многочлен.  Приводят подобные слагаемые. В итоге получают тождество.
	Проблемная задача:        -Доказать что при умножении многочлена (a-b) на многочлен (a+b) получим разность квадратов a и b. 

-Получить ответ на вопрос: Чему будет равно произведение разности двух выражений на их сумму?

	ИНМ: алгоритмизация решения текстовой задачи
	8 

мин.
	Демонстрирует на доске формулу сокращенного умножения (a-b)(a+b). 

Показывает примеры применения этой формулы разности квадратов. И алгоритм решения таких примеров.


    


	Осваивают (вслед за учителем) работу с алгоритмом.
Читают из учебника правило. Учат правило.
	Примеры:

Найдем произведение разности и суммы:

1.(8u-9v)(8u+9v)

2.(x^2-y^3)(y^3+x^2)

Алгоритм:
1. Приводим произведение к стандартному виду, если в этом есть необходимость. (a-b)(a+b)- стандартный вид. (При этом ориентируемся на разность. Эта скобка является главной. Так как если поменять в ней местами выражения a и b, то поменяется знак. Поэтому,  приводя произведение к стандартному виду, мы изменяем скобочку с суммой) 

2. Записываем разность квадратов. При этом пользуемся формулой (a-b)(a+b)=a^2-b^2

3. Возводим a и b в квадрат.

Правило: Произведение разности двух выражений и их суммы равно разности квадратов этих выражений.

	ЗИМ: устный ответ с места, ответ у доски с комментарием
	23 мин.
	Корректирует процесс решения задач, обращает внимание учащихся на особенности использования алгоритма. Наблюдает за решением задач в тетради в процессе урока.
	Решают устно: №728(а-е)-1 ряд;

№728(ж-з), №729 – 2 ряд; №730-3 ряд.( Решают по цепочке)

Решают №731 (а-в), №732(a,б). ( 1 человек у доски, другие в тетрадях) №733( a-в). (в тетрадях)


	№733 (на оценку, первые 5 человек)
Обратить внимание на решение номеров , где в примере перед произведение(перед скобочками) стоит знак “-“.


	
	4 мин.
	Говорит домашнее задание, выставляет оценки.
	
	Д.з.: № 731(г-е)

№732 (в,г)

№733(г-е)

	2 урок – урок закрепления изученного материала

	КУИМ: фронтальный опрос
	7

мин.
	Задаёт вопросы. Корректирует ответы.
	Отвечают на вопросы.
Корректируют ответы.
	Вопросы:
1.Как умножить разность двух выражений на их сумму?
2. Как выглядит буквенная запись формулы, которую мы прошли на прошлом уроке?
3. Устно по цепочке: 1ряд-№734, 2 ряд- №735, 3 ряд-№736.

	ЗИМ: анализ результатов домашней работы
	5 мин.
	Организует работу по проверке результатов домашней работы: вызывает (по желанию) учащихся для демонстрации решения задач – 4 человека. Организует диалоги учащихся по вопросам решения задач.
	4 человека демонстрируют решения, остальные сверяют эти решения со своими, формулируют и задают вопросы отвечающим у доски.
	4. Все ли задачи из домашнего задания вы сумели решить?

	Самостоятельная работа с последующим самоконтролем
	25 мин
	Организует решение задач №737,№739,№740(а,д),№741: учащиеся решают задачи самостоятельно. Первый, решивший очередную задачу записывает её решение на доске (кратко: инфо.модель, мат.модель, ответ). В случае «разных» ответов, выяснение причин ошибки. – выписываются оба решения, анализируются.
	Решают задачи самостоятельно, сверяя свои решения с теми, что появляются на доске.
	743,744 решают все в тетради. Первые 5 человек на оценку.
Обратить внимание на решение номеров , где в примере перед произведение(перед скобочками) стоит знак “-“.

	
	3 мин.
	Проверка 5 тетрадей для оценки, выставление оценок за урок. Домашнее задание.
	.
	Д.з.: мо №738,№740(д-е),№742,№744

	3 урок-изучения нового материала

	АЗ: постановка и решение проблемной задачи (проблемная беседа)
	3   мин.
	Формулирует проблемную задачу. Организует коллективный поиск её решения.
	Меняют местами в тождестве (a-b)(a+b)=a^2-b^2 левую и правую части. Полученное тождество является формулой  разности квадратов.
	Проблемная задача:        Разложение на множитель разности квадратов.

	ИНМ: алгоритмизация решения текстовой задачи
	4

мин.
	Демонстрирует на доске формулу сокращенного умножения «Разность квадратов». 

Показывает примеры применения формулы разности квадратов. И алгоритм решения таких примеров.


	Осваивают (вслед за учителем) работу с алгоритмом.
Читают из учебника правило. Учат правило.
	Примеры:
Разложить на множители выражения:

1.x^2-25

2.64m^2-9n^2 

Алгоритм:
1. Представим выражение в виде разности квадратов. (Пример 1: x^2-5^2)

2. Воспользуемся формулой разности квадратов. (Пример 1: (x-5)(x+5)

Правило: Разность двух выражений равна произведению разности этих выражений и их суммы.

	ЗИМ: устный ответ с места, ответ у доски с комментарием
	15

мин.
	Корректирует процесс решения задач, обращает внимание учащихся на особенности использования алгоритма. Наблюдает за решением задач в тетради в процессе урока.
	Решают устно: №752 

( Выборочно на усмотрение учителя)

Решают №754,№755(д-з), №756(г-е),№757,№761,№762 ( 1 человек у доски, другие в тетрадях) 


	Обратить внимание на решение номеров (например 762), где в примере перед произведение(перед скобочками) стоит знак “-“.

	Самостоятельная работа на листочках
	8 

мин.
	Контролирует процесс написания самостоятельной работы. Отвечает на возникающие вопросы учеников.
	№765,767
	Первые 3  ученика, сдавшие самостоятельную работу,  получают оценку сразу.

	Конструирование текстовых задач
	7 мин.
	Формулирует задание:
Составить и решить текстовую задачу любого вида. Готовый текст оформить на чистом листе бумаги (плотная бумага формата А4)
	Выполняют задание.


	ОБОРУДОВАНИЕ: плотная бумага формата А4 по числу учеников в классе

	
	3 мин.
	Диктует домашнее задание. Проверяет самостоятельные работы первых 3 учеников. Выставляет оценки за урок.
	
	Д.з.: №755(а-г),№756(а-в),№758,№764

	4 урок-ПОМ

	ПОМ: Проверочная работа
	15

мин.
	Следит за тем, чтобы ученики не списывали, не разговаривали между собой.
	Пишут проверочную работу в тетрадях для с.р. Не пользуются тетрадями и учебниками.
	Проверочная работа приложена после таблицы.

1 ошибка-«4»

2 ошибки-«3»

3 ошибки-«2»

	Самостоятельная работа с последующим самоконтролем
	20

мин.
	Организует решение задач №№748-750,№759(ж-м),№766,№768,№773,№775,№777: учащиеся решают задачи самостоятельно. Первый, решивший очередную задачу записывает её решение на доске (кратко). В случае «разных» ответов, выяснение причин ошибки. – выписываются оба решения, анализируются.
	Решают задачи самостоятельно, сверяя свои решения с теми, что появляются на доске.
	В это учителем проверяется проверочная работа.

	
	5

мин.
	Выставление оценок за проверочную работу и урок.
	
	Д.з.: №751, №759(а-е),№763,№769,№774


Самостоятельная работа. 7 класс.(Урок №4)

I вариант                                       II вариант

1. Выполните умножение:

а)  [image: image2.png](Bx—-2)(3x+2)



                                         a)  [image: image4.png](x2 —4)(x* + 4)




б) [image: image6.png](2 —-8)(y*+8)



                                          б) [image: image8.png](4y —5)(4y +5)




2. Примените формулы сокращенного умножения:

а) [image: image10.png](2x3 + 4y)(—2x3 + 4y)



                  а) [image: image12.png](—5x + 2y3)(5x + 2y?)




    б) [image: image14.png](—8m*
m® — 2n)(—8m®> + 2n)



             б) [image: image16.png]x*+y)(—x*+y)




3. Разложите на множители многочлен:

а) [image: image18.png]


                                                 a) [image: image20.png]25y2 —




б) [image: image22.png]


                                     б) [image: image24.png]2.
9x2y? — 16y?




4. Найдите значение выражения:

а) [image: image26.png]252 —

162



                                       а) [image: image28.png]1212
— 367




б) [image: image30.png]89-7,1



                                          б) [image: image32.png]7,862




5. Найдите значение дроби: 

а) [image: image34.png]27%-15°
192102



                                         а) [image: image36.png]26°-13°
192102



    

б) [image: image38.png]18232



                                         б) [image: image40.png]23%-10°
9232




Критерий оценивания:

1 ошибка-«4»

2 ошибки-«3»

3 ошибки-«4»

Ответы:

1 вариант:

№1                                                                               [image: image42.png]9x? — 4




                                                                                        [image: image43.png]



№2[image: image45.png]16y* —4x°®




                                                                                  [image: image46.png]64m10
—4n?




№3[image: image48.png](2 —y3)x* +y2)




                                                                           [image: image49.png](4 —m*5)(4 + m*9)




№4                                                                                   [image: image51.png]369




                                                                                        [image: image52.png]63,19




№5 [image: image54.png]



                                                                                        [image: image55.png]



2 вариант:
№1                                                                              [image: image57.png]



                                                                                     [image: image58.png]16y2 —25




№2[image: image60.png]4y® — 25x2




                                                                                        [image: image61.png]



№3[image: image63.png](5y —x?)(5y +x?)




                                                                       [image: image64.png](3xy —4y) (3xy + 4y)




№4                                                                                     [image: image66.png]13345




                                                                                           [image: image67.png]48,36




№5[image: image69.png]



                                                                                           [image: image71.png]



